实力迈上新台阶 想的新征程。

80年砥砺前行,80年春华秋实 1943年11月1日,在烽火连天的胶东 抗日根据地,胶东军区卫生部抽调18 名八路军战士,成立制药小组,进行 药品的研制和生产,新华制药由此

如今,新华制药已发展成为H 股、A股上市企业,全球重要的解热 镇痛药物生产和出口基地,国内重要 的心脑血管、抗感染、中枢神经、生物 类等多种药物生产企业,拥有5个产 业园区,14家子公司,形成了从中间 体、原料药、制剂到医药商业的全产 业链综合性制药企业。近年来,公司 以转型升级为主线,大力实施"四驱 联动"战略,深化推进以创新为先导 的国际化战略,不断提升核心竞争 力,各项重点工作取得新成果,综合

不负荣光启新航,踔厉同心筑华 2023年11月1日,新华制药创建 80周年创新突破高质量发展大会在 淄博成功举行,这家红色药企将坚守 初心,志在远方,继续书写光荣和梦

80年来,一代代新华人传承红色基 因、赓续红色血脉,艰苦奋斗、勇于创新, 踏着时代节拍,由小变大、由弱变强。尤 其是近年来,坚持党建引领,项目拉动、 创新驱动、改革推动,大力实施大制剂战 略和国际化战略,走上了绿色低碳高质 量发展道路,主要经济指标连续9年稳 定增长,在全国三百多家医药上市公司 的位次大幅前移,成为全球重要的解热 镇痛类和心脑血管类药物生产基地,产 品远销80多个国家和地区,25个品种市 场占有率第一或为独家品种。

80年来,一代代新华人始终秉持家 国情怀、发扬担当精神,坚持国家至上、 生命至上,在重大任务面前挺身而出, 力挽狂澜,载入史册。历史永远不会忘 记,1948年淮海战役,新华制药承担了 数十万华东野战军西药的全部供给任 务,为淮海战役的胜利立下了赫赫战 功;历史永远不会忘记,1950年黑热病 肆虐大半个中国、殃及200多万人,新 华制药研制出特效药斯锑黑克,一 其扑灭,为积贫积弱的新中国避免了



新华制药创建80周年创新突破高质量发展大会现场

2守初心 志在远

写在新华制药创建80周年之际



来宾们在签名墙前签名后合影留念。

场灾难;历史永远不会忘记,2022年 底,在全国急需解热镇痛药的紧急时 期,布洛芬一片难求,1000余名员工吃 住在厂,四班三运转,人歇机不停,24小 时满负荷生产,供应了全国70%以上的

布洛芬,做到了质量不降、价格不涨、供 应不断,为全国顺利度过新冠集中暴发 期提供了强大的药品保障。

80年来,一代代新华人解放思想、 勇于改革、扩大开放,敢于打破旧体制

建立新机制,持续激发动力活力,推动 新华制药行稳致远。1946年,在325名 职工中发行了50万股股票,破天荒引入 市场机制;1992年,利用世界银行贷款 建成投产了国内第一座符合GMP标准 的片剂生产车间,同年,在全国医药行 业中率先开展自营进出口业务,开启了 国际化道路;1996年和1997年分别在 香港、深圳上市,成为国内首家境内外 同时上市的医药企业。近年来,顺应改 革大势,推行"赛马不相马、没有谁不可 替代、以业绩轮英雄"三大理念,经营层 和中层全部实施了揭榜竞聘,市场化的 业绩对应市场化的薪酬,业绩升薪酬 升、业绩降薪酬降;实施了员工持股、期 权激励等中长期激励,充分激发了干事 创业的积极性。

作为我党在战争年代创建的第一 家化学制药厂,新华制药从残酷的战争 中和激烈的市场竞争中一路走来,经受 住了战场与市场的双重考验。正是这 80年的风雨历程和不断锤炼,更加坚定 了新华勇往直前的信心与决心。

万物得其本者生,百事得其道 者成

80年来,新华制药始终把责任作为 第一使命。新华制药经历了民族独立 与国家发展的各个阶段,时代在变,初 心益坚。新华制药始终坚持党的领导, 在淄博市委市政府和华鲁集团党委的 坚强领导下,把贡献国家、服务社会作 为不懈追求。保护健康、造福社会,成 为全体新华人的坚定信念和铮铮誓言。 面对社会重大灾难、患者生命求援,新 华制药总会义无返顾,挺身而出。

80年来,新华制药始终把发展作为 第一要务。企业只有顺应时代潮流,把 握时代节拍,才能持续屹立于商界之 林。新华制药敏锐辨识时代之变,适应 时代之变,新华制药80年的发展史就是 一部缩影版的中国医药发展史。创立 之初,从生产简单的药品和器械开始, 如今,新华制药拥有现代化生产线100 余条,具有行业领先水平的关键设备 1200余台(套),形成了4大支柱产业 和10大产品产业链,25个品种市场占 有率第一或为独家品种,产品质量能 够满足国际最高标准,与全球200多家 著名企业开展战略合作,产品出口到 80多个国家和地区。新华制药把改革 与开放当作企业永葆生机的法宝。新 华制药一路走来,经历过坎坎坷坷,依 靠刀刃向内的改革,一次次化危为安、 破茧重生。抓住国际化大发展的机 遇,主动走出国门,在与产业链伙伴的 融通发展中吸收"养分",在与海外企 业的战略合作中协同共赢,让新华品

80年来,新华制药始终把质量作为

立身之本。"产品质量关系企业生命,药 品质量关系人的生命",这是全体新华 人的庄严承诺。新华制药建立了全生 命周期的质量管理体系,全过程、全方 位高标准把控。公司所有药品均通过 了GMP符合性检查,主要产品通过美 国FDA、欧盟EDOM和英国MHRA审 计和检查。高质量、大品牌、放心药成 为新华产品的代名词。德国拜耳集团 是新华制药的重要合作伙伴,早在 2005年,新华制药成为拜耳旗下力度 伸和散利痛产品的供货商,如今新华制 药已经成为拜耳阿司匹林原料的第二 大供应商,截至2022年,新华制药每年 为拜耳供应片剂累计达31亿片。拜耳 集团健康消费品中国区总经理何勇在 新华制药创建80周年创新突破高质量 发展大会上致辞时说,新华制药是一个

在稳定、优质、灵活的产品供应上具备 出色战斗力的伙伴。

80年来,新华制药始终把创新作为 一动力。新华制药是国家高新技术 企业,建设了国家企业技术中心、院士 工作站、博士后工作站、国家重点人才 工程工作站,被表彰为国家火炬计划重 点高新技术企业、国家火炬计划生物医 药产业基地骨干企业。

80年来,新华制药始终把共享作 为第一原则。新华制药始终坚持客户 至上,与大家命运与共,风雨同舟,实 现了共同发展,建立了深厚友谊。员 工是企业的根本,新华制药始终坚持 依靠职工办企业,实现了员工与企业 共同成长、共同发展。公司被评为"全 国模范劳动关系和谐企业""全国模范 职工之家"。

80年的发展历程,是一笔宝贵的精 神财富,永远激励着新华制药不忘初 心、志在远方,在高质量发展的康庄大 道上踔厉奋发、勇毅前行,向着一流企 业、百年新华进发!

"打造一流企业、建设百年新华,我 们要永葆雄心壮志,持续实现高质量发 展",新华制药是华鲁控股集团医药板 块的核心产业公司,华鲁控股集团党委 书记、董事长樊军在新华制药创建80周 年创新突破高质量发展大会上致辞时 说,希望新华制药志存高远、守正创新, 向高端化、智能化、绿色化、高效化阔步 前进。着力优化调整产业结构,加快建 设世界级的医药中间体基地、世界级的 化学原料药基地、世界级的医药制剂基

地,加快向中药、大健康等领域全面拓 展,打造全产业链整体优势,在中国医 药产业发展大格局中脱颖而出,进入中 国医药上市公司头部企业行列。

"打造一流企业、建设百年新华,我 们要锚定自立自强,挺直新药研发的脊 梁",樊军指出,提高新药研发能力是新 华制药高质量发展最为迫切的任务 我们既要有"板凳甘坐十年冷"、锐意自 主创新的执着和坚守,也要有站在巨人 肩膀上吸收全球创新资源的大智慧、大 格局。要紧盯药物研发的新趋势,坚持 超前布局、高强投入,统筹推进基础研 究、前沿科技、工程技术、工艺质量的融 合创新,打造一批顶级创新平台,引进 ·批一流研发人才,研发一批重磅新

药,建设一批高端优质项目,不断提高 科技创新的底蕴和实力,为健康中国贡 献新华绵绵不断的创新力量。

"打造一流企业、建设百年新华,我 们要培育优秀企业文化,凝聚起奋发图 强的精神力量",樊军认为,优秀文化是 企业高质量发展的魂,要在继承中创 新、在实践中提升,既承载历史底蕴,更 彰显时代价值,以优秀的企业文化引领 流企业创建,筑牢共同奋斗的文化根 基,擦亮顽强拼搏的精神底色。要发扬 初心不改的担当精神、敢为人先的创新 精神、笃定前行的坚守精神、自强不息 的奋斗精神,为百年新华注入持续健康 发展的强大精神力量。

80年,成就了新华的光荣,更赋予

新华新的梦想。新华制药党委书记、董 事长贺同庆说,未来的新华,将是一个 更加致力于国家医药发展和人类健康 事业的企业,一个更加致力于科技创新 与全球合作伙伴共享发展利益的企业, 一个更加致力于促进员工全面发展、全 面履行社会责任的企业。

一个高科技的新华、国际化的新 华、充满人文精神的新华,值得期待,一 个汇聚红色基因、绿色发展、蓝色梦想、 金色未来的现代化一流制药企业正阔 步走来,

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 孙玲玲 王兵 通讯员 扈艳 袁星辉